
— 763 —

TORNATA DEL 6 OTTOBRE

PRESIDENTE. Non posso a meno di mettere ai voti la
chiesta demissione.

SINEO. L'onorevole deputato Lione ha messo innanzi una
proposta sospensiva, la quale egìi giustificava adducendo un
motivo di soverchia delicatezza per parte del deputato Ceppi.

Questa proposta sospensiva mi sembra fondata e chiedo
ehe si metta ai voti.

PRESIDENTE. Metterò ai voti la proposta del deputato
Lione come quella che è sospensiva, se cioè debba essere ac-
cordato un nuovo congedo di un mese al signor deputato
Ceppi.

(La Camera accorda.)
SERPI. Faccio osservare che vi sono dei deputati che non

hanno votato nè alla prova, nè alla controprova.
Voci. Si sono astenuti dal votare : sono nel loro diritto,
PRESIDENTE. Il deputato Gaspare Cavallini chiede un

nuovo congedo di 10 giorni (Bisbigli), allegando per motivo
che egìi ha avuto la disgrazia di perdere un suo figlio e che
alla scadenza dei 10 giorni sarebbe venuto immancabilmente
nel seno della Camera.

(La Camera accorda.)
I deputati Baino e Beruttl chiedono un congedo di soli tre

giorni a datare da martedì prossimo, stante la necessità in
cui si trovano nella loro qualità di ufficiali superiori della
guardia nazionale di recarsi in Asti il giorno 9 del corrente
pel ricevimento della salma del Re Carlo Alberto.

(La Camera accorda.)
il deputato Pietro di Santa Rosa chiede egli pure un con-

gedo di pochi giorni del quale egli assicura che non abuserà :
dice d'averne bisogno per curare la salute di uno dei suoi
bambini, la quale trovasi gravemente alterata, e che è par-
tito immediatamente per andarlo a visitare.

(La Camera accorda.)
II deputato Turcotti depone sul banco della Presidenza un

progetto di legge che sarà comunicato agli uffizi.

VOTAZIONE PER LA NOMINA DI UN MEMBRO DELLA
COMMISSIONE PERMANENTE DI AGRICOLTURA E
COMMERCIO.

PRESIDENTE. Resta a fare la votazione per la nomina
del membro mancante della Commissione permanente di a-
gricoltura e commercio, non essendo nella votazione di ieri
risultata la maggiorità assoluta per veruno.

Avverto la Camera che i deputati i quali nella già fatta
votazione hanno ottenuto maggior numero di voti, sono :

Sussarello che ebbe voti 40 — Cavour, — Farina, 15 —
Penco, 14.

La votazione è libera.
Si procede all'appello nominale per la votazione a scheda

segreta.
Il risultato della votazione è il seguente :

Votanti. 116
Maggioranza 59

Il deputato Sussarello ottenne voti 67 — Cavour, 58 —
Farina, 6 —Staglieno, 2 — Garassini, -Turcotti, 1.

Il deputato Sussarello avendo ottenuto la maggioranza as-
soluta, resta nominato a membro della Commissione perma-
nente d'agricoltura e commercio»

PRESENTAZIONE DI PROGETTI DI LEGGE RELA-
TIVI ALL'INTRODUZIONE DEL SISTEMA METRI-
CO-DECIMALE NELLO SPACCIO DELLE POLVERI
E DEI TABACCHI.

PRESIDENTE. Il ministro delle finanze ha la parola per
una comunicazione.

NIGRA, ministro delle finanze, presenta due progetti di
legge per l'introduzione del sistema metrico-decimale nella
vendita delle polveri e dei tabacchi. (Vedi voi. Documenti,
pag. 293. )

PRESIDENTE. La Camera dà atto al ministro delle fi-
nanze della presentazione di questi progetti di legge, che sa-
ranno stampati e distribuiti negli uffizi.

FAGNANI. Ieri, nella relazione delle petizioni fa accen-
nata una domanda del signor marchese Doria Dolceacqua,
nella quale si lagnava che nella conosciuta richiesta Bale-
strino la nota da lui presentata non fosse stata presa in quella
considerazione che egli avrebbe creduto di meritarsi., e che
inoltre siasi detto nella relazione che meritava minor valore,
per essere stato egli parte contraria ed interessata,

lo sono in obbligo.....
MELLANA. Era solo per far osservare all'onorevole de-

putato Fagnani che la petizione di cui parlava non è ancora
stata riferita dalla Commissione; quindi è inutile discorrere
sovr'essa, perchè la Commissione deve emettere prima il suo
parere, il quale non può essere prevenuto da una discus-
sione.

PRESIDENTE. Farò osservare alla Camera che ho la-
sciato al signor Fagnani la facoltà di parlare perchè credeva
che egli volesse venire a qualche conclusione, che cioè la
petizione fosse dichiarata d'urgenza.

FAGNANI. In ogni caso io ne chiedo l'urgenza. (Ilarità)
(Non è dichiarata d'urgenza.)

VERIFICAZIONI DI POTERI.

PRESIDENTE. So che il primo ufficio tiene in pronto una
relazione concernente l'elezione del quinto collegio di Ca-
gliari ; prego quindi il signor relatore di venire alla tribuna.

RIVA, relatore del I ufficio, propone alla Camera la con-
validazione dell'elezione del signor Gavino Scano seguita nel
quinto collegio elettorale di Cagliari.

(La Camera approva.)

ISTANZA DEL DEPUTATO COLLA RELATIVA AI
FUNERALI A RE CARLO ALBERTO.

COLLA. Chiederei la parola per fare una domanda al Mi-
nistero.

PRESIDENTE. Ha la parola.
COLLA. Domanderei al Ministero di provvedere in modo

che, durante i tre giorni in cui avranno luogo le solenni
esequie del Re Carlo Alberto, tutti i tribunali dello Stato, in
segno di lutto nazionale, soprassedano dalle loro sedute.

Re Carlo Alberto non fu solo l'esimio datore dello Statuto,
l'iniziatore della libertà, ma fu Re legislatore.

La patria nel compianto universale desideracertamente


